Exemples pratiques de recherche

du point de fonctionnement

A.Pompe refoulant sur deux trangcons de diametres differents
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Perte de charge totale dans les troncons

« Trongon 1: Aspiration — Neeud N

AH -K,.Qz
« Trongon 2 : Neeud N - Réservoir
AH2 -K,. Q2

La pompe doit vaincre hg + AH1 = AH2

H = h, + AH, + AH,
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Point P (Q,,, Hy) : point de fonctionnement de I'ensemble

B.Pompe refoulant sur deux trancons en paralléle (cas simple : pas de

trangon commun, circuit d’aspiration négligé)

Hg,1

In=12, =0

Au nceud N, la charge est la méme pour les deux trongons

Hg1 + AH1 = H92 + AHz
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Point de fonctionnement P : Q, = Q, + Q,

C.Systeme série- parallele
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Demarche a suivre :

* Pour les trongons N-R1 et N-R2 (en parallele) : sommation

des deébits partiels pour une méme charge : Courbe C1

* Pour un méme debit : sommation des charges de la courbe C1

et la charge Hg, + AHp (aspiration-Nceud N) : Courbe C2

AHp : Pertes de charge linéaires singuliéres entre I'aspiration et
le nceud de jonction N
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D.Cas d’un plan d’aspiration variable

+ Pompage dans un puits

+ Pompage dans un forage

I-liveaRtatique : -
. Niveau dynamicque

s

d : Rabattement de la nappe =—» «Perte de charge supplémentaire »

5= 5(Q)
Caractéristique résistante du réseau H, + 6 + AH
thil-l +d
HQ+ AH

Niveau statique
Q




